
江西水务集团招聘笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、科学家一般认为，龙卷风形成的两个条件中，一个是有一定温度的冷暖交汇气流，另一个是什么？（　　）

 A． 大面积平坦的陆地或水域

 B． 高原山地

 C． 峡谷

 D． 沙地

《正确答案》
A
《答案解析》
大面积平坦的陆地或水域对于龙卷风形成气旋的阻力非常小，在不断的大气动力补充中，造成的衰减较小，是龙卷风形成的
两个条件之一。因此A项正确。

2、根据《中华人民共和国民法总则》，以下行为中属于无效民事行为的是：

 A．年满10周岁的周某接受他人赠予的铅笔一支

 B．年满7周岁的李某到村头的小商店购买酱油一瓶

 C．年满9周岁的赵某到村头的小商店购买饮料一瓶

 D．年满16周岁，以自己的劳动收入为主要生活来源的王某到超市购买了彩电一台

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。《民法总则》第一百四十四条规定：“无民事行为能力人实施的民事法律行为无效。”第一百四十五条第
一款规定：“限制民事行为能力人实施的纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行为
有效；实施的其他民事法律行为经法定代理人同意或者追认后有效。”

A项错误，《民法总则》第十九条规定：“八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人，实施民事法律行为由其法定代理人
代理或者经其法定代理人同意、追认，但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行
为。”年满10周岁的周某属于限制民事行为能力人，接受他人赠予属于纯获利益民事行为，故其民事行为有效。

B项正确，《民法总则》第二十条规定：“不满八周岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行
为。”年满7周岁的李某为无民事行为能力人，其实施的民事法律行为无效。

C项错误，年满9周岁的赵某属于限制民事行为能力人，购买饮料属于与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行
为，故其民事行为有效。

D项错误，《民法总则》第十八条规定：“成年人为完全民事行为能力人，可以独立实施民事法律行为。十六周岁以上的未成
年人，以自己的劳动收入为主要生活来源的，视为完全民事行为能力人。”故年满16周岁，以自己的劳动收入为主要生活来源
的王某被视为完全民事行为能力人，其买彩电的民事行为有效。

故正确答案为B。

3、现行公文中应用范围最广的是（　　）。
 A． 意见

 B． 通知

 C． 通告

 D． 计划

《正确答案》
B
《答案解析》
通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文，是现行公文中应用范围最广的
公文，主要用于下行，有时还可用于平行。因此B项正确。

4、近年来，深圳着力提高政务服务便捷化水平，更加注重从企业和群众的办事体验出发，积极拓展政务服务新模式，让市民办事少折腾、少跑
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4、近年来，深圳着力提高政务服务便捷化水平，更加注重从企业和群众的办事体验出发，积极拓展政务服务新模式，让市民办事少折腾、少跑
腿、更舒心，下列不属于深圳政务服务新模式的是：

 A．千人千面

 B．无感申办

 C．容缺办理

 D．多门多网

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

深圳以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，按照建设双区驱动的要求，把智慧城市建设作为推进深化改革、优化营
商环境和增进人民福祉的重要抓手，推出了一系列改革，为提升城市治理体系和治理能力现代化赋能，让市民生活更方便，
让企业办事更便捷。深圳政务服务新模式主要包括以下内容：强化电子证照和电子材料共享复用，推出申报端“秒报”（无感
申办）服务；推广容缺办理，打造有温度的政务服务；深圳市统一政务服务APP“i深圳”，推出了区块链电子证照、AI智能客
服、千人千面等创新模块。因此，多门多网不属于深圳政务服务新模式。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这表明：

 A．我国基本国情已经发生变化

 B．我国的国际地位发生了改变

 C．我国已进入到社会主义中级阶段

 D．我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活
需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重要论断反映了我国社会发展的巨大进步，反映了发展的阶段性特征，对党和
国家工作提出了新要求。习近平总书记在十九大报告中强调：“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国
社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家
的国际地位没有变。”

A项错误，我国社会主要矛盾的变化，并没有改变我国的基本国情，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。

B项错误，我国社会主要矛盾的变化，并未改变我国是世界最大发展中国家的国际地位。

C项错误，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国并未进入社会主义中级阶段。

D项正确，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变。

故正确答案为D。

6、经济学上，根据是否具有竞争性和排他性，可将物品分为四类，私人物品、公有资源、自然垄断物和公共物品，根据该分类方法，以下说法
正确的是：

 A．冰淇淋属于私人物品

 B．海洋中的鱼类属于自然垄断物

 C．国防属于公有资源

 D．拥挤的不收费道路属于公共物品

《正确答案》
A
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